

年度热词

数字化

数据驱动城市未来

- 出现频次: **528**篇(截至12月24日) **暴涨**
- 亮眼登场: 2021年1月13日,第1版,《弯道超车,抢占数字经济发展高地》
- 刊出峰值: 6月27日在《无锡日报》2个版面共出现16次热词“数字化”
- 事件回放: 9月3日 第1版《创新“制度赋能” 建强“城市大脑” 让城市更加智慧更为安全更具韧性》

回访

打造“中国之治”无锡样板

9月2日,无锡市城市运行管理中心正式启动运行。这个由无锡市大数据管理局、市应急管理局等20个委办局与国内5家科技龙头企业合作建设的,集数字底座、场景应用和城市统一门户于一体的城运中心被赋予了“城市大脑”的角色。

城运中心4427平方米技术用房投入使用已有三个月,究竟是如何实现“城市会思考”的智慧愿景的呢?

这里是海量数据的汇入口。城运中心副主任张亮告诉记者,围绕一网统管应用场景建设需求,中心已完成消防、水利、气象等14个部门数据接入,汇聚应急、公安、交通运输等部门2000余个感知设备,6000余项监测数据,22万多路视频资源。

这里是民生社会管理的最前线。“像最近市民关注度较高的日常防疫、常州地震等应急、突发事件,相关部门均通过城运中心

进行监控指挥和调度。”张亮说。江阴、锡山、梁溪3个区级城运分中心一体化系统与市城运中心初步联通;应急管理系统开发进度超过90%;民生微幸福、数字城管、智慧市监、智慧环保、智慧工地等20个现有部门业务系统已接入城运中心。

未来城运中心将是集应急指挥、市域治理、网格化管理、政务服务、民生服务、综合交通的“多中心合一”,真正形成覆盖全域、全时感知、高效处置的“一网统管”城市治理的孵化器,更是“智慧大脑”和指挥调度中枢,打造“中国之治”无锡样板的关键。

只有从市民的真实需要出发,城市管理才能有思想、有温度、有力度,无锡城运中心将以3年为小周期,1年为小周期,实施“人民城市计划”,每年选择一批人民群众“急难愁盼”的问题,用数字化方式加以解决。

数据新闻 Lab
请回答 2021

数据概述

点燃高质量发展引擎

新冠肺炎疫情这面镜子,让我们在健康码等各类数字化应用和数字化经济形态中,看到了全面数字化转型对于未来城市发展的决定性意义。

无锡因着多年来新一代信息技术产业的积淀,在数字化时代有了先发优势和开辟新赛道的先觉。尤其是2021年,处在产业转型、能级提升、功能重塑的重要关口,无锡开启了城市和技术为人而转的全面数字化转型。

优政方面,建成并投用我省第一个基于城市数字底座,统筹支撑城市各级治理单元、动态把握城市运行态势、协同处理各类城市问题的城市运行管理中心;推动全市一体化协同办公平台“锡心办”建设,完成80家市级机关单位、267个区级机关单位、41个街道、123个社区覆盖,其中云化部署55个市级机关单位;升级无锡市公共数据开放平台,公共数据开放能力从全国第52位跃升至全国第六、全省第一。2021年前三季度,全市1482家数字经济规上企业实现营业收入5371.70亿元,同比增长23.3%。

兴业方面,根据新华社三集团数字经济研究院发布的2021年研究报告,无锡数字经济发展指数82.2,排名全国第七、长三角第三、江苏省第一。

惠民方面,城市超级APP灵锡全面提升,用户超过578万人,日活跃用户峰值达135万人,服务事项超过700项;以民生应用为重点,持续优化线上公共服务用户体验,在省内率先打通电力系统、地方政务平台、不动产信息,实现居民身份证异地办理、长三角购房提取住房公积金等场景基础支撑。

无锡将进一步发挥新一代信息技术产业优势,努力在城市数字化转型上取得突破,加快建设高水平“数字无锡”,点燃高质量发展引擎。(高飞)

我市收听收看全省新冠肺炎疫情防控工作会议并召开续会

(上接第1版)坚决守牢机场、港口、口岸、冷链等重要关口,决不能成为病毒“源头”。要落实“四早”措施,紧盯重点场所、重点人头,严格落实疫情防控各项措施,坚决防止“针尖大窟窿漏过斗大的风”。各级领导要始终保持在岗状态,各级指挥体系要始终保持激活状态,确保出现疫情能够迅速果断处置到位。各级党委、政府要切实提高政治站位,落实保一方平安的政治责任,党政主要领导和各级领导干部要带头严起来、紧起来、实起来,要组建专门班子开展常态化的明查暗访、巡查督察,着力查漏补缺,压实“四方责任”,特别要严明政治纪律政治规矩,对失职渎职造成疫情传播扩散的坚决追究问责,确保经济社会大局稳定,守护好人民生命健康。

许昆林强调,要提高政治站位,深刻认识做好“两节”期间疫情防控工作的特殊重要性,时刻绷紧疫情防控这根弦,坚决杜绝形式主义、官僚主义,构筑起疫情防控的铜墙铁壁,守护好来之不易的防控成果。要坚持常态化防控和应急处置相结合,科学精准、从严从紧抓好疫情防控,确保群众度过健康平安的节日。要守牢境外疫情输入防线,落细落实口岸城市疫情防控各项措施。要加强多渠道监测预警,完善多点触发监测预警机制,确保早发现、早处置。要有效管控重点人员,提高区域排查效率,坚决做到“一个不漏”“应管尽管”。要压实企业疫情防控主体责任,引导错峰返乡和返岗,确保职工平安健康过节以及企业节后顺利复工复产。要抓细抓实重点环节、重点场所和密闭空间防控措施,严格管控聚集性活动,持续做好疫苗接种工作。要统筹做好疫情防控和春运组织保障工作,分类指导、分区施策,精准保障人员安全有序流动。要不断提升疫情应急处置水平,加快推进发热门诊、核酸检测、定点医院等能力建设,指挥体系始终处于应急响应状态,

一旦出现疫情要闻声而动、快速反应、果断处置。

许昆林强调,各地各部门要把疫情防控作为一项重要政治任务,压紧压实责任,主要领导靠前指挥,分管同志分兵把守,各部门各单位各司其职,确保每一项工作、每一个环节都责任到人、落实到位。要强化口岸防控、集中隔离点管理、医疗救治和院感防控、重点场所常态化防控等工作的督导检查,及时消除隐患。要加强宣传引导,普及疫情防控和健康知识,引导群众做好个人防护,自觉遵守各项防疫规定。要认真落实省疫情防控工作领导小组要求,抽调精干、得力人员尽快组建督查组深入各地明查暗访,查漏补缺、堵塞漏洞。

赵建军在续会上强调,当前疫情防控形势依然严峻,要坚决贯彻落实全省新冠肺炎疫情防控工作会议电视电话会议精神,坚持“外防输入、内防反弹”,坚持“动态清零”,坚持底线思维,严谨细致强化疫情防控,确保可知可控、精准防控。要紧盯重点人群,严格管控重点地区来锡返锡人员、入境隔离期满返锡人员及“两站一场一码头”、快递转运、冷链物流等重点部位人员,强化精准、快速、动态、闭环落地排查,加强管控模式的动态转换,确保无缝衔接、不留缝隙。要做好应急准备,不断提升核酸检测、医疗救治、集中隔离、指挥调度等能力,力争核酸检测达到一天一检要求,规范高效运转24小时核酸检测点,配备2小时快检设备,加快推进发热门诊标准化建设,做好工作组和工作专班设置,推动疫情处置体系扁平化、实战化。要加强基层治理,加快推进重点人群加强免疫和60岁以上人群接种工作,发挥各类“哨点作用”,严格各类大型聚集性活动的审批和监管,引导群众养成戴口罩、勤洗手等良好习惯,加强有效防护,最大程度降低风险。(陈菁菁、徐雨萌)

福彩“快乐8”3200万元派奖!

为回馈广大购彩者对快乐8游戏的喜爱与支持,进一步扩大快乐8游戏品牌影响力,江苏福彩自2021年12月20日起开展快乐8游戏3200万元派奖活动,返奖率最高可达75%。

- 一、派奖时间
2021年12月20日(第2021340期)起。
- 二、派奖规则
活动期间,针对选一(中一)、选二(中二)、选四(中四)、选五(中五)、选六(中六)和选九(中九)六个奖级进行派奖(详见右表)。

派奖奖级	原单注中奖金额	单注派奖金额	派奖后单注中奖金额
选一(中一)	4.6元	1.4元	6元
选二(中二)	19元	4元	23元
选四(中四)	100元	40元	140元
选五(中五)	1000元	400元	1400元
选六(中六)	3000元	1000元	4000元
选九(中九)	30万元	30万元	60万元

三、派奖资金
共计3200万元。
派奖期间,若派奖资金提前用完,则本次活动次日停止。若派奖最后一期,派奖资金尚未用完,则派奖时间顺延至派奖资金用完后次日停止。如参加活动的玩法奖级触发最大返奖总额风险控制,无论当期玩法奖级实际中奖奖金多少,均由派奖资金补足至派奖后奖金额。
福彩快乐8,跨年快乐队,让我们一起走进福彩快乐8销售点,“益”起快乐8!

无法工作的爸爸 带着两个孩子“福彩·爱基金”救助万元爱心款

农村出身读了大学,结婚成家,工作不错,在无锡买下房子,膝下也有两个宝贝儿子,对于四川人杨成章来说,原本过着非常幸福的生活。然而两年前,他突然脑血管爆裂,差点命都没保住,妻子如今不知踪迹,一个人带着孩子的他靠着以往的积蓄度日,生活变得异常困难。日前,“福彩·爱基金”接到社区求助后,由福彩爱心人士32025197福彩投注站销售员李军为这家人送上一万元的爱心款,希望帮助他们暂渡难关。

杨成章的家就在人民医院旁边,家里的装修十分简单,他不时会在家中进行锻炼,拖着双腿在客厅里走,行进速度特别慢,“要赶紧康复好,明年就能找工作了”。两年前中秋节前一天,大儿子下午放学早,发现他在家里没有上班,人躺在床上,不省人事,赶紧拨打了120,送他去了医院。医生发现,他的脑血管早在数小时前就“爆裂”了,估计送医的时间耽搁了大半天,救治情况不理想。医生当时采用了保守治疗,还好脑部出血止住了。后来,他回忆,自己早上起来就摔在了桌子边上,当时妻子觉得他可能身体不舒服,就让他躺着,没有送去医院。病情稳定后,他大小便仍无法自理,自己也不会吃饭,只能先到康复医院进行康复。那段时间,

他四川老家的亲人赶来照顾,妻子带着儿子离开了无锡。
杨成章生病后,两个孩子被带走,今年新年刚过,本该上小学一年级的儿子被姥姥送回无锡,大儿子应该上初三,今年九月也自己回到无锡家中,但不肯去上学。
杨成章治病期间,正值新冠肺炎疫情,又没家人在身边,治病和请护工已花去十多万元。他还没有完全康复,就从医院出来。现在单位给他一点基本工资,生活上主要靠在无锡打工的侄子照料。他每个月要还4000多元的房贷,全靠以前的积蓄在撑,经济上的压力很大。所在的金匮苑社区工作人员也很同情他的遭遇,帮他申请了“福彩·爱基金”。



帮丈夫代买彩票 无锡彩民中双色球大奖18万多元

12月14日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2021143期开奖,双色球红球号码开出01、09、11、13、20、29,蓝球号码开出09。当期无锡彩民周女士凭借一张5注单式随机彩票,收获1注双色球二等奖18.5万多元。大奖出自新吴区鸿山街道鸿运苑32020365福彩投注站。

对于此次中奖周女士称太巧合了。中奖当天,周女士下班后接到丈夫的电话让代买一张彩票,投注号码通过微信也发给她了。平时周女士的丈夫购彩金额少,只当做娱乐而已,因此周女士也挺支持丈夫购彩的。当时,周女士顺路来到投注站后,看到购彩的人多,她的丈夫发来的号码很多,嫌麻烦的她就

让销售员随机打了5注单式,花了10块钱,方便快捷。
回到家后,周女士说因为没有按照丈夫的号码出票,他还开玩笑说他失去了中大奖的机会。当晚开奖后,周女士的丈夫查询到中奖信息后既开心又惊讶,一张随机的10元彩票,收获到18万多元的奖金,真是太幸运了。



停电预告

(2022年01月01日至07日)



因电网建设、设备检修等需要,拟对以下线路进行计划停电,请停电范围内的用户做好准备。我们将尽量早完工、早送电。我们对停电给您带来的不便深表歉意,感谢您对我们工作的支持与帮助。

1月1日至1月3日
暂无相应停电计划

1月4日
1、停电时间:7:00~15:00 停电线路:10kV 公利线张公桥变—晨霞—安柏前段、公沿线张公桥变—圩明—梅柏前段 影响范围:正安车辆配件厂、勇盛金属制品、金邦科技等部分用户

1月5日
1、停电时间:7:00~13:00 停电线路:10kV 明古线明古2#柜明古2环233B后段 影响范围:数据港科技发展、旭天物业管理、

照明股份等部分用户
2、停电时间:7:00~14:00 停电线路:10kV 红阳线红阳1#柜棉库F211后段 影响范围:红星苑等部分用户

3、停电时间:7:00~12:00 停电线路:10kV 水秀线秀棠后段 影响范围:水秀新村等部分用户

4、停电时间:7:00~18:00 停电线路:10kV 集团线 影响范围:新天辰物业管理、三捷医疗科技、代做同步技术制造等部分用户

5、停电时间:9:00~16:00 停电线路:10kV 白圩线中灵前段、尤旺线尤旺1#柜尤旺1环F216A—河西—朴业中段 影响范围:中灵塑料、连盛电器、伟宏铝业、惠山区堰桥经济发展等部分用户

6、停电时间:9:00~16:00 停电线路:10kV 马鞍线马鞍苑6#站马鞍222前段、永合线 影响范围:江苏永瀚特种合金技术、创

彩光学材料等部分用户

1月6日
1、停电时间:7:00~18:00 停电线路:10kV 发展线 影响范围:明和汽车部件、标准件厂、士林电机等部分用户

2、停电时间:7:00~10:00 停电线路:10kV 孙香线孙香3#柜孙香1环243A后段 影响范围:新硕置业、长裕置业、新吴区人民政府硕放街道办事处、航空精密铸造等部分用户

3、停电时间:7:00~15:00 停电线路:10kV 墙门线墙门2#柜墙门F227前段

4、停电时间:9:00~13:30 停电线路:10kV 夏湾II线夏湾站夏湾II线1#箱变F222后段

5、停电时间:9:00~12:30 停电线路:10kV 孙香线孙香3#柜孙香1环243A—恒逸中段 影响范围:新硕置业、长裕置业、

新吴区人民政府硕放街道办事处等部分用户

6、停电时间:9:00~16:00 停电线路:10kV 德昌线凤翔变—德运—尤德前段、东架线东运前段 影响范围:照明管理处、精九机械制造、惠山区运东堤闸管理所等部分用户

7、停电时间:9:00~14:30 停电线路:10kV 塘铁线塘铁3#柜塘铁1环212A后段

1月7日
1、停电时间:7:00~12:30 停电线路:10kV 住友线住友1#柜住友1环F232A—住友3#柜住友232—住友3#柜住友F232中段 影响范围:滨湖区河埕街道孙蒋社区居民委员会等部分用户

2、停电时间:7:00~14:00 停电线路:10kV 董范线、金圈线青天前段 影响范围:照明管理处、惠山经济开发区水利管理处、惠山经济开发区堤闸管理所等部分用户

3、停电时间:7:00~15:00 停电线路:10kV 凤凰线凤凰3#柜梅苑216后段

4、停电时间:9:00~17:00 停电线路:10kV 巡塘线巡塘6#柜巡塘1环211A—黄巷支线07#杆中段 影响范围:仁新置业等部分用户

5、停电时间:9:00~17:00 停电线路:10kV 林芝线林芝2#柜林芝环F217A—林芝4#柜林芝F217中段

6、停电时间:9:00~17:00 停电线路:10kV 机一线 影响范围:兴新达工程服务、硕放机场、苏南硕放国际机场等部分用户

说明:1、以上线路停电工作,早完工早送电。凡有双电源的单位,应自行拉开停电线路进线开关和闸刀,严禁向停电线路倒送电。2、遇雨天等不能工作停电相应取消。3、详见“95598智能互动网站——停电公告”。

国网无锡供电公司